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 תואחסונו תורדגה – םילכה זגרא
   תורבתסהה תייצקנופ

 הבש ,תיטמויסקאה השיגה תא ריכנ ונא .1תושיג עבראמ תחא יפל תושעיהל הלוכי תורבתסה גשומה תרדגה

 .)תומויסקא( דוסי תוחנהו יטמתמ לדומ תועצמאב תורבתסה םירידגמ

 

   תורבתסהה תייצקנופ

 A ערואמ לכל המיאתמה היצקנופ איה ,Ω ,ןותנ םגדמ בחרמ לע P תורבתסה תייצקנופ

 :תואבה )תומויסקא( תושירדה שולש תומייקתמש ךכ ,״A לש תורבתסהה״ ארקייש , P(A) ישממ רפסמ

P(Ω)   :1 המויסקא = 1 

0   :2 המויסקא ≤ P(A) ≤  A ערואמ לכל   1

P(A  יזא םירז תוערואמ םה B -ו A םא   :3 המויסקא ∪ B) = P(A) + P(B) 

 

 )ל"נה תומויסקאהמ תועבונ( תורבתסה לש תונוכת

P(A-)    :םילשמה ןורקע .1 = 1 − P(A)     ערואמ לכל A    

2. P(∅) = 0 

   :3 המויסקא לש הללכה .3

,!A   םא A", … , A# םה n תויורבתסהה םוכסל הווש םהלש דוחיאה תורבתסה יזא ,םירז תוערואמ: 

                     P(A! ∪ A" ∪ …∪ A#) = P(A!) + P(A") + ⋯P(A#) 

 

 לש תויורבתסהה םוכסכ בושיחל תנתינ ערואמ לכ לש תורבתסההש עבונ 3 המויסקא לש הללכההמ :בל ומיש

 .)םירז תוערואמ דימת ןה תוירשפאה תואצותה ,רוכזכ( וב תולולכה תואצותה לכ

 

A	  םא  .4 ⊆ B זא  P(A) ≤ P(B)  . 

P(A  זא ,םירז תוערואמ םה B -ו A  םא  .5 ∩ B) =  .תינמז וב שחרתהל םילוכי אל םירז תוערואמ  .0

 

 
  ,)יוסינה לש תוירשפאה תואצותה לכל הווש תורבתסה( תיסלק השיג :תורבתסהל תוירקיע תושיג עבראב ןודל ןתינ  1
 .תיטמויסקא השיגו תיביטקייבטס השיג ,)תיסחיה תוחיכשה לש לובגכ תורבתסה( תינתוחיכש השיג   
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  דוחיאה קוח

  :םייקתמ B -ו A תוערואמ ינש לכל

P(A ∪ B) = P(A) + P(B) − P(A ∩ B) 
 

  2 :הדרפההו הלכהה ןורקע יפל , C -ו A, B  ,תוערואמ השולשל הללכה

P(A ∪ B ∪ C) = P(A) + P(B) + P(C) − P(A ∩ B) − (A ∩ C) − (B ∩ C) + (A ∩ B ∩ C)  

 

 תויורבתסה בושיחל 2X2 הלבט

 :םיירשפאה םיכותיחה לכ לש תויורבתסהה תא תזכרמש 2X2 הלבט תונבל ןתינ ,B -ו A ,תוערואמ ינש רובעב

 A$ A  

P(B) P(A$ ∩ B) P(A ∩ B) 
 

B 

P(B$) P(A$ ∩ B$) P(A ∩ B$) B$ 

1 P(A$) P(A)  

 

 .םגדמה בחרמ לכ אוה םהלש דוחיאהש םירז תוערואמ םה חולב םיראותמה םיכותיחה תעברא :בל ומיש

A ערואמה :םירז תוערואמ ינש לש דוחיא אוה A ערואמה ,לשמל ∩ B  ערואמהו  A ∩ B$ , 

A	  :רמולכ = (A ∩ B) ∪ (A ∩ B$)לש תורבתסהה ןכלו   A לש הדומעב תויורבתסהה םוכסל הווש A. ןפואב 

 .םימילשמה תוערואמה לש תויורבתסהה תא םגו B ערואמה לש תורבתסהה תא בשחל ןתינ המוד

 

P(A דוחיאה תורבתסה תא םיבשחמ ךיא ∪ B) ? 

 :םיכותיח לש תויורבתסה םוכס י״ע םג רשפאו ,דוחיאה קוח יפל רשפא

P(A ∪ B) = P(A ∩ B) + P(A ∩ B$) + P(A$ ∩ B) 

 
  .רתוי תבכרומ החסונה .תוערואמ לש יפוס רפסמ לכל לילכהל ןתינ  2

 

B A 
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 ןורקעב שומיש ךות השענ התומלשב הלבטה יולימו ,הלבטב םייקלח םינותנ ונל ויהי םירקמ הברהב :בל ומיש

 .םגדמה בחרמ לכ אוה םדוחיאש םירז תוערואמ םה םיכותיחה תעבראש הדבועבו ,םילשמה

 )״A קר״(  ״B אלו A״ ערואמה לש תורבתסהה בושיח

P(A ∩ B-) = P(A) − P(A ∩ B) 

 

 )םימילשמה דוחיא תורבתסה ,םימילשמה ךותיח תורבתסה( ןגרומ-הד יללכ

P(A- ∩ B-) = P(A ∪ B5555555) = 1 − P(A ∪ B) 

P(A- ∪ B-) = P(A ∩ B5555555) = 1 − P(A ∩ B) 

 

 
  symmetric sample space ירטמיס םגדמ בחרמ

 

 יוכיס תווש יוסינב תוירשפאה תואצותה לכו ,)תוירשפא תואצות לש יפוס רפסמ( יפוס םגדמה בחרמ רשאכ

 .ירטמיס םגדמ בחרמ ארקנ םגדמה בחרמ יזא ,שחרתהל

 

 :ןומיס

|𝐴| = ערואמב תולולכה תואצותה רפסמ A.  

|Ω| = ״םגדמה בחרמ לש לדוגה״( .םגדמה בחרמב תואצותה רפסמ( 

 

 ירטמיס םגדמ בחרמב תויורבתסה בושיח

 :איה תירשפא האצות לכ לש תורבתסהה ,ירטמיס םגדמ בחרמב
!
|#|

  . 

      :רמולכ ,םגדמה בחרמב תואצותה רפסמ יקלח A ערואמב תואצותה רפסמל הווש A ערואמ לש תורבתסהה

P(A) =
|A|
|Ω|

 

 

 .ל״נה החסונב םישמתשמש ינפל ירטמיס םגדמ בחרמב רבודמ ןכאש אדוול שי :בל ומיש

 

 


